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Σύδνεϋ: Η Ενορία Αγίου Σπυρίδωνος τίμησε τη 
μνήμη του ιδρυτού της, π. Ηλία Οικονόμου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Κυριακή, 26 Οκτωβρίου, σε κλίμα βαθυτάτης συγκινήσεως, 
η Ενορία Αγίου Σπυρίδωνος, στο Kingsford του Σύδνεϋ, τίμησε 
τη μνήμη του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλύτου, των Ηρώων 
που αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για την ελευθερία της 
Ελλάδος κατά το Έπος του 1940, καθώς και του αειμνήστου 
ιδρυτού της, π. Ηλία Οικονόμου, ο οποίος εξεδήμησε προς 
Κύριον την 26η Οκτωβρίου 1975.

Της Θείας Λειτουργίας επί τη εορτή του Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου προεξήρχε 
ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβος, εκπροσωπών τον 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ.κ. Μακάριο, πλαισιούμενος από τον 
Αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού Θρόνου π. Μιλτιάδη Χρυσαυγή, τον Ιερατικώς 
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Προϊστάμενο της Ενορίας Αγίου Σπυρίδωνος, π. Στυλιανό Σκούτα, και τον 
συνεφημέριό του, π. Σταύρο Ιβανό. Εν συνεχεία, ο Θεοφιλέστατος προέστη της 
Δοξολογίας επί τη Εθνική Επετείω της 28ης Οκτωβρίου 1940 και, έπειτα, του 
Ιερού Μνημοσύνου υπέρ αναπαύσεως της μακαρίας ψυχής του αειμνήστου π. Ηλία 
Οικονόμου.

Ανάμεσα στους πολυάριθμους πιστούς, που συνέρρευσαν στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Σπυρίδωνος, βρίσκονταν και μέλη της οικογένειας του εμβληματικού 
κληρικού που είχε εργαστεί με ιερό ζήλο και θυσιαστικό πνεύμα για την ίδρυσή της 
Ενορίας στις αρχές της δεκαετίας του 1960 και για την κατά Θεόν πρόοδό της τα 
επόμενα δεκαπέντε περίπου έτη, έως και την αναχώρησή του για την αιωνιότητα. 
Συγκεκριμένα, παρίσταντο ο κατά σάρκα υιός του μακαριστού π. Ηλία, 
Δαμασκηνός, η νύφη του, Παναγιώτα, οι εγγονοί του, Ηλίας και Χαράλαμπος – ο 
πρώτος, εν ενεργεία Πρόεδρος της Ενορίας- και άλλοι συγγενείς τους.

Ο Επίσκοπος Μιλητουπόλεως, απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα μετά το πέρας του 
Ιερού Μνημοσύνου, σημείωσε εισαγωγικά ότι δεν είναι τυχαία η χρονική σύμπτωση 
της απότισης τιμής στους Ήρωες του 1940 και στον μακαριστό ιδρυτή της 
Ενορίας Αγίου Σπυρίδωνος. Υπενθυμίζεται ότι ο π. Ηλίας Οικονόμου είχε αγωνιστεί 
ηρωικά κατά το Έπος του ’40 και είχε τιμηθεί από το Ελληνικό Κράτος, προτού 
αφιερωθεί στην Ιεραποστολή, αναχωρώντας για την πέμπτη ήπειρο, όπου ίδρυσε 
νέες ελληνορθόδοξες ενορίες – αρχικά, στη Νέα Ζηλανδία και, ύστερα, στην 
Αυστραλία.



Ο Θεοφιλέστατος κ. Ιάκωβος εξήρε το έργο του ως πρωτεργάτη της Ενορίας 
Αγίου Σπυρίδωνος στο Σύδνεϋ, μνημονεύοντας επίσης της συμβολή της 
αειμνήστου Πρεσβυτέρας του, Μαρίας. «Πριν 50 χρόνια, ακριβώς σαν σήμερα, 
Κυριακή, εορτή του Αγίου Δημητρίου», ανέφερε μεταξύ άλλων, «ο πατήρ Ηλίας 
τέλεσε την τελευταία του Θεία Λειτουργία. Και, χωρίς να καταλάβει κανείς, το 
απόγευμα σαν σήμερα παρέδωσε την ψυχή του στον Χριστό. Πέρασαν πενήντα 
χρόνια από τότε και τα θεμέλια που έθεσε είναι γερά, και οι αγώνες του έπιασαν 
τόπο».

Ο Θεοφιλέστατος επαίνεσε, επίσης, τη διακονία του π. Στυλιανού Σκούτα, 
χαρακτηρίζοντάς τον άξιο διάδοχο του χαρισματικού ιδρυτού της Ενορίας, καθώς 
και τη διακονία της Πρεσβυτέρας του, Παναγιώτας. Ευχήθηκε αμφότεροι να έχουν 
δύναμη και αντοχή για να συνεχίσουν το θεοφιλές έργο τους στην Ενορία, ενώ δεν 
παρέλειψε να συγχαρεί και τον π. Σταύρο Ιβανό για την προσωπική του επέτειο, 
της συμπληρώσεως 17 ετών από την είσοδό του στην ιερωσύνη.

Νωρίτερα, ο Επίσκοπος Μιλητουπόλεως ομίλησε διδακτικά περί του βίου και 
του μαρτυρίου του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλύτου, διακρίνοντας ότι υπέμεινε 
τα βασανιστήρια με καρτερία και χαρά, καθώς ποθούσε να συναντήσει τον Χριστό 
στην επουράνια Βασιλεία Του. «Όλοι μας που είμαστε βαπτισμένοι Ορθόδοξοι 



Χριστιανοί», επεσήμανε, μεταξύ άλλων, «πρέπει να έχουμε τέτοια πίστη και να 
ομολογούμε την αλήθεια του Χριστού και την αλήθεια της Εκκλησίας».

Τέλος, ο Θεοφιλέστατος κ. Ιάκωβος διαβίβασε στο εκκλησίασμα την ευλογία του
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου.

Αντιφωνώντας, ο Ιερατικώς Προϊστάμενος π. Στυλιανός Σκούτας ευχαρίστησε 
ολοκαρδίως τον Επίσκοπο Μιλητουπόλεως για την παρουσία του στην Ενορία του 
Αγίου Σπυρίδωνος, δηλώνοντας εμφατικά ότι «είναι ήρωας και ο ίδιος», διότι, 
όπως γνωστοποίησε, «χθες το βράδυ έχασε τη μητέρα του και σήμερα ήρθε να 
τελέσει την Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία». «Γι’ αυτό ευχόμαστε, Θεοφιλέστατε, ο 
Θεός να αναπαύει τη γλυκιά σας μητέρα», συνέχισε, «η οποία σας ανέθρεψε εν 
νουθεσία Κυρίου και σας παρηγόρησε λέγοντάς σας: “Μην κλαίτε για μένα, εγώ 
πάω στον Χριστό”. Ο Θεός να σας δυναμώνει, να σας φωτίζει, και να σας 
καμαρώνουμε όπως είστε».

Επίσης, ο π. Στυλιανός αναφέρθηκε με ευγνωμοσύνη στον αείμνηστο προκάτοχό 
του, διαμηνύοντας ότι η Ενορία του Αγίου Σπυρίδωνος ποτέ δε λησμόνησε τον π. 
Ηλία Οικονόμου και πάντοτε θα τον θυμάται.
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